

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona. — Egyes szám ára 4 fillér.
A külön kiadásokat előfizetőink ingyen kapják
A háboru tartama alatt megjelenik szükség szerint.

Felelős szerkesztő:

Szentkatolnai OSEH ISTVÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Székelység könyvnyomdája, hová előfizetési díjak, hirdetések, cserепldányok küldendők. Hirdetési díj előre fizetendő.

—: Kéziratokat nem adunk vissza. —:

Miniszterelnökségi sajtóiroda táviratai:

Budapest, 1914. szeptember 30. d. u. 4 óra 30 perc
(Hivatalos.)

Gróf Tisza István sürgönye Gyalóky Sándor főispán urhoz.

Köszhírtétel céljából közlöm Méltóságoddal, hogy északi hadseregünk a németekkel egyesülve, az egész vonalon megkezdette az offenzívát.

Nagyszámu orosz lovasságot szétvert, vagy visszanyomott. Az ellenség a San folyó mögé vonult vissza. A hadműveletek, valószínűleg gyors véget vetnek az északkeleti kárpáti szorosoknál folyó támadásnak; ezzel tegnap is sikeresen küzdöttünk s az oroszoknak főleg Uzsoknál és Ökörmezőnél jelentékeny veszteséget okoztunk.

Déli hadseregünk folytatja Szerbiában győzelmes offenzívóját; tegnap is ágyukat zsákmányolt és több ezer foglyot ejtett.

Az eddig vitézül és szívósan küzdő ellenségen a csüggedés és demoralisatio jelei mutatkoznak.

Francia harcterről érkező hírek jobb és jobb hírekből ítélve, a német seregek ottani végleges győzelme rövid idő kérdése lehet, úgy, hogy a német—osztrák—magyar szövetség minden eshetőségnek nyugodtan nézhet a szemébe.

Gróf Tisza.

Bécs, szept. 30. Hivatalosan jelentik: A császári és királyi hadsereg főparancsnoksága a következő hadseregparancsot adta ki:

A helyzet reánk és a szövetséges német hadseregekre kedvező. Az orosz offenziva Galiciában összeomlás előtt áll; a német csapatokkal együtt az ellenséget, a mely Kraszníknál, Juttenburgnál és Stamenburgnál vereséget szenvedett, ismét megfogjuk semmisíteni.

A franciák ellen operáló német főerők feltartóztatlanul nyomulnak az ellenséges területeken.

Ismét az ellenséges szerb területeken harcolunk, s didalmasan nyomolunk előre. A szerbek ellenállása minden vonalon kezd megbébnulni; belső elégedetlenség, felkelések, nyomor és éhínség fenyegeti a szerbeket.

Monarchiának és Németországnak csapatai győzelmesen és bizalommal állanak egymás mellett, hogy a gonoszul reánk kényszerített háborut győzelmesen végig küzdjük. Ez az igazság a helyzetről; kihirdetendő valamennyi tisztnek és legénységnek anyanyelvén.

Frigyes főherceg, gyalogsági tábornok.

Amsterdam, szept. 30. A "Telegraf" jelenti Amsterdánból tegnapi kelettel: A németek délután megkezdették a Waelbin Maenschit vár erődök bombázását. A hivatalos Belga közlése szerint a németek éjszaka bevonultak.

Miniszterelnökségi sajtóiroda táviratai:

Belügyminiszteri rendelet.

Budapest, okt. 3. A Budapesti tudósító jelenti:

Büntetik az állhírek terjesztőit. Hadseregünk északon és délen győzelmes csatákban szerez becsületet fegyvereinknek; minden okunk megvan arra, hogy a legjobb reménységgel nézzünk a döntő küzdelmek elé. Ennek dacára akadnak itthon olyanok, akik tájékozatlanságból, vagy éppen nagy képüségéből vészhi्रेket koholnak és terjesztenek.

Ezek a hírek szájról szájra járva még kibővülnek, fantaziák szülte ijesztő részletekkel, az ilyen mende-mondáknak semmi pozitív adatuk nincs és azokat a higgadtan gondolkodók letudják szállítani értékükre; de vannak olyan hiszékeny emberek is, akik hitelt adnak a rémhíreknek.

Ezek körében nyugtalanságot kelthetnek a rémhírek; tehát a mai sulyos napokban hazafias kötelesség azt parancsolja, hogy az állam minden dolgát a fegyvereinkbe vetett jogos bizalommal, lelkesedéssel várjuk; A köznyugalom fentartása megköveteli, hogy a legnagyobb eréllyel járjanak el a rémhírek gyártóival és terjesztőivel szemben.

Evégből Sándor János belügyminiszter 9271—1914. el. szám. alatt kiadott rendeletével az állhírek koholását és terjesztését kihágásnak minősíti; aki ezután vészhi्रेket kohol, vagy terjeszt, azt a rendőri bíróság pénzbüntetéssel fogja büntetni.

Ez a mai viszonyok között igazán szükséges és üdvös rendelet a következőképpen hangzik:

„Mind sürűbben érkezik panasz a hadviseléssel kapcsolatban, hogy riasztó hírek koholása és terjesztése miatt, amelyek alkalmasak arra, hogy a nagyközönség körében nyugtalanságot és oknélküli aggodalmat támaszszanak; minden komoly ember megbotránkozni kénytelen, hogy ily állhírek koholása, terjesztése a közrendet és nyugalmat, melynek fentartása és előmozdítása éppen ilyen sulyos időben kétszeres kötelesség, nagy mértékben veszélyezteti.

Ez okból az ily állhírek koholását és terjesztését szigorúan megtiltom, és a tilalom megszegését 1879. évi IV. törvénycikk I. §-sa alapján kihágásnak nyilvánítom

Ennélfogva azt, aki hadviseléssel kapcsolatban először: aki vészhiřit kohol, vagy valótlán vészhiřit terjeszt; vagy másodszor: valakinek megsebesülését, halálát, vagy fogságba jutását állítja, vagy hireszteli anélkül, hogy az adat valódiságáról hivatalos közlésből — vagy kétséget kizáró más módon meggyőződött volna; vagy harmadszor: egyéb oly hiřit terjeszt, a mely alkalmas arra, hogy a lakosság körében félelmet és ijedelmet keltsen:

kihágás miatt 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni kihágás miatt.

Az eljárás a közigazgatási hatóság, mint rendőri büntető bíróság, a székesfővárosi államrendőrség működésének területén a budapesti m. kir. államrendőrség hatásköréhez tartozik.

Budapesten, 1914. október hó 1-én.

Sándor János s. k.

Az oroszok Máramarosban.

Budapest, okt. 3. A budapesti tudósító illetékes helyről ma este a következő közleményt kapta: Az egyedüli orosz hadoszlop, amely még az ország területén van, a Körösmezőnél betört orosz csapatok, melyek még a mai napon is csak kisebb határvédelmi osztaggal találták szembe magukat. Miután ezen vonalra az utban lévő megerősítések csak most érkeznek meg, ami védelmi csapatainknak ennél fogva Hosszumezőig kellett visszavonulniok, ahol részben már megérkezett, részben közelben lévő segély csapatokkal együtt előreláthatólag véget vetnek ezen epizódnak is. Csapatainknak Hosszumezőre való visszavonulása folytán Máramarosszigetet ideiglenesen ki kellett üríteniük. A vármegye közigazgatása Huszton folytatja rendes működését mindaddig, míg az oroszok visszavonulása után ismét Máramarosszigetre mehet vissza. A többi kárpáti szorosokban csapataink mindenhol győzelmesen nyomulnak előre.